
 

 

 

 Μαρκόπουλο, 26 Μαρτίου 2023 

Προς: 

Διοικητικό Συμβούλιου ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ Α.Ε.  

Κοινοποίηση: 

Διοικητικό Συμβούλιο Φ.Ε.Ε.  

 

 

Αξιότιμοι κύριοι, 

Σε συνέχεια της ανακοίνωσής σας αναφορικά με τις αδικαιολόγητες αυξήσεις στις 
χρεώσεις της κτηνιατρικής κλινικής, παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε αναλυτικά για 
τον νέο τιμοκατάλογο προκειμένου να επικοινωνήσουμε στα μέλη-ιδιοκτήτες της ΕΙΔΙΕ 
τη νέα τιμολογιακή πολιτική της εταιρείας σας. 

Το μονοπωλιακό καθεστώς, το οποίο εκμεταλλεύεστε, δεν σας δίνει κανένα δικαίωμα να 
λειτουργείτε μονομερώς και υπογείως και να θέτετε με αυτόν τον τρόπο σε κίνδυνο την 
ευζωία των αλόγων. Είναι δε αδιανόητο να χρησιμοποιείτε ως επιχείρημα το κόστος σε 
άλλες κτηνιατρικές κλινικές αφού ουδεμία σύγκριση με την Ελλάδα υπάρχει. Στη δική 
μας περίπτωση, η κτηνιατρική κλινική είναι μια και μοναδική και όλοι οι ίπποι 
ιπποδρομιακοί και ιππασίας αναγκάζονται να χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες της χωρίς να 
έχουν άλλη επιλογή. Αξίζει δε να σημειώσουμε,  μιας και αναφέρεστε σε πρακτικές 
άλλων χωρών, ότι δεν είναι λίγες αυτές που επιδοτούν υπηρεσίες υγείας για τα άλογα, 
ώστε να διασφαλίσουν την ευζωία τους, ειδικά στην περίπτωση που ο φορέας 
διεξαγωγής ιπποδρομιών είναι και ο φορέας που λειτουργεί την κλινική.  



 

 

Οφείλετε, μιας δραστηριοποιείστε σε ένα δημοκρατικό κράτος και η μητρική σας 
εταιρεία είναι εισηγμένη στο ΧΑΑ, να λειτουργείτε με απόλυτη διαφάνεια και 
υπευθυνότητα και να αναρτήσετε τις νέες χρεώσεις στον ιστότοπό σας ενημερώνοντας 
όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για τις αποφάσεις σας για να κρίνουν κατά πόσο 
μπορούν να αντεπεξέλθουν στα νέα δεδομένα που δείχνουν την έξοδο σε ιδιοκτήτες και 
προπονητές.  

Παράλληλα, μιας και επικαλείστε ότι μέχρι πρότινος δρούσατε «με στόχο και τη στήριξη 
της ευρύτερης ιπποδρομιακής κοινότητας», αλλά και προβαίνετε σε συγκρίσεις με το 
διεθνές περιβάλλον ιπποδρομιακής δραστηριότητας, οφείλουμε να επισημάνουμε τα 
κάτωθι για να μην καλλιεργούνται ψευδείς εντυπώσεις:  

1. Δεν στηρίζετε την ιπποδρομιακή κοινότητα παραπλανώντας και εξωθώντας 
σε οικονομική καταστροφή έναν ολόκληρο κλάδο παρουσιάζοντας ψευδή 
business plans, παρακινώντας τη δανειοδότηση από την εταιρεία και εν 
συνεχεία «ζητώντας και τα ρέστα» διώκοντας δικαστικά τα πραγματικά 
θύματα σας. Και φυσικά αναφερόμενοι στον πληθωρισμό, θα ήταν σκόπιμο 
να ακολουθήσετε το παράδειγμα των υπεύθυνων εταιρειών που δεν 
μετακυλίουν το κόστος στους θιγόμενους. 

2. Δεν στηρίζετε τον ιππόδρομο και την ιπποδρομιακή κοινότητα όταν μειώνετε 
τα έπαθλα μεσοσταθμικά κατά 60-70% γνωρίζοντας ότι αυτά αποτελούν τη 
μοναδική πηγή εσόδων για όλους τους εμπλεκόμενους και τη μόνη κινητήριο 
δύναμη για την προσέλκυση αλόγων και άρα ανταγωνιστικότητα των 
ιπποδρομιών και άρα ενίσχυση του στοιχήματος.  

3. Μπορεί το στοίχημα να παίζεται κυρίως στα πρακτορεία, αλλά στον 
ιππόδρομο γίνεται διεθνώς η προσέλκυση νέων ιδιοκτητών και παικτών. Στον 
χώρο του ιπποδρόμου οι ιδιοκτήτες θα φέρουν συγγενείς και φίλους για να 
δουν το άλογό τους να διαγωνίζεται. Και τον χώρο αυτό τον έχετε 
υποβαθμίσει σε υποδομές (καταργήσατε εστιατόρια, μπαρ, σουίτες) και τον 
έχετε κάνει αφιλόξενο για κάθε δυνητικό  ιδιοκτήτη ή φίλιππο, με την 
ταλαιπωρία να περισσευει. Άραγε πώς κόπτεσθε για να ανέβει ο τζίρος αφού 
εξαναγκάζετε το κοινό να εγκαταλείψει τον ιππόδρομο;   



 

 

4. Δεν στηρίζετε τον ιππόδρομο όταν προωθείτε τηλεοπτικά μόνο άλλα 
παιχνίδια πλην του ιπποδρόμου προκειμένου να «θάψετε» το συγκεκριμένο 
άθλημα. Και είναι ντροπή να συγκρίνεστε με άλλες χώρες διεθνώς για ό,τι 
μόνο σας εξυπηρετεί ad hoc. Στις άλλες χώρες, οι φορείς διεξαγωγής κουρσών 
επενδύουν έμπρακτα στη στήριξη των ιπποδρομιών, τη διάδοση του 
αθλήματος και την ενίσχυση του στοιχήματος μέσω ενεργειών marketing, 
διαφήμισης, βελτίωσης υποδομών και δεν λειτουργούν μονίμως με μοναδικό 
στόχο την εκδίωξη των φιλίππων, των ιδιοκτητών, των επαγγελματιών και 
των ερασιτεχνών προκειμένου να μην αναλάβουν τις ευθύνες που τους 
αναλογούν απέναντι στο κοινωνικό σύνολο.  

5. Δεν στηρίζετε την ιπποδρομιακή κοινότητα όταν χρεώνετε κατά το δοκούν το 
ηλεκτρικό ρεύμα, χωρίς διαφάνεια και αιτιολόγηση. Εξοντώνετε με κάθε 
τρόπο τους προπονητές μας.  

6. Δεν στηρίζετε τις ιπποδρομίες όταν η μητρική σας εταιρεία διανέμει 
μερίσματα και κατά τ ’άλλα επικοινωνεί το κοινωνικό της έργο ενώ 
ταυτόχρονα καταστρέφει μέρα με τη μέρα έναν κλάδο που μετρά 100 χρόνια 
παρουσίας στην Ελλάδα και θέτει και τα άλογα σε κίνδυνο. Και φέρετε 
ευθύνη που τα άλογά μας απομακρύνονται μέρα με τη μέρα λόγω της 
κάκιστης εσωτερικής πίστας που γυμνάζονται. Η ελλιπής ετήσια συντήρηση 
(ενίσχυση με άμμο και εργασίες στο υπόστρωμα), τα θέτει σε κίνδυνο 
καθημερινά και με τέτοιες συνθήκες τολμάτε να αυξήσετε και το κόστος 
περίθαλψης. 

7. Δεν στηρίζετε τις ιπποδρομίες όταν κρύβεστε πίσω από τις άστοχες πολιτικές 
επιλογές προκειμένου να εξαντλήσετε την «πειθώ» σας μόνο για να πετύχετε 
ευνοϊκή φορολογική μεταχείριση για τα υπόλοιπα παιχνίδια σας. Σε όλο τον 
κόσμο, οι φορείς διεξαγωγής ιπποδρομιών διεκδικούν ευνοϊκό καθεστώς για 
τις ιπποδρομίες και δεν τις επικαλούνται μόνο en passant για να μην θιγεί το 
μονοπώλιό τους και ταυτόχρονα «τρίβουν τα χέρια τους για το κλείσιμό 
τους».  

8. Δεν στηρίζετε τις ιπποδρομίες όταν εκμεταλλεύεστε το μονοπώλιο στο 
επίγειο στοίχημα σας που σας το «χάρισε» ο ιππόδρομος και είναι το 



 

 

μεγαλύτερο σας συγκριτικό πλεονέκτημα στα κέρδη, λειτουργώντας 
αποκλειστικά και μόνο εις βάρος του.   

9. Δεν στηρίζετε τις ιπποδρομίες όταν όλοι οι «παρηκούντες στην Ιερουσαλήμ» 
γνωρίζουν ότι ενεργείτε μόνο με στόχο το κλείσιμο του κλάδου 
«φιμώνοντας» με αξιοσημείωτα ποσά τον τύπο για να μην δημοσιοποιεί τα 
αίσχη σας στον ιππόδρομο.  

10. Η ιπποδρομιακή κοινότητα σας καλεί να εγκαταλείψετε τον ιππόδρομο αφού 
ούτως ή άλλως επικαλείστε μονίμως τη ζημία που επιφέρει στην εταιρεία σας 
αλλά δεν αναφέρετε πουθενά ότι δεν έχετε την ευθιξία να καταγγείλετε τη 
σύμβαση με το δημόσιο. Αντιθέτως, εμμέσως προβαίνετε σε αλόγιστες 
πρακτικές για να εξοντώσετε οικογένειες, επαγγελματίες, μια παραγωγική 
αλυσίδα και να θέσετε σε κίνδυνο την ευζωία των αλόγων.  

Η ιστορία θα αποδείξει ότι η συγκεκριμένη αποκρατικοποίηση αποτελεί την πλέον 
αποτυχημένη καθώς εξυπηρέτησε αποκλειστικά και μόνο τα συμφέροντα της εταιρείας 
σας για το μονοπώλιο επίγειου στοιχήματος. Ο ΟΠΑΠ είχε την φήμη του καλού εργοδότη, 
της κοινωνικά υπεύθυνης εταιρείας και τον έχετε οδηγήσει να θεωρείται μια στυγνή 
στοιχηματική εταιρεία με μοναδικό στόχο το αλόγιστο κέρδος και τη συντριβή ευάλωτων 
επαγγελματικών ομάδων.  

Η κατάσταση έχει ξεπεράσει κάθε όριο. Γνωρίζατε τι αναλάβατε όταν διεκδικήσατε τον 
ιππόδρομο εκπρόθεσμα, έχοντας πλήρη γνώση του due diligence. Σας θέτουμε προ των 
ευθυνών σας για πράξεις και παραλείψεις αναφορικά με την τήρηση των συμβατικών 
υποχρεώσεων που προκύπτουν από τη σύμβαση παραχώρησης. Θα επανέλθουμε 
σχετικά επιφυλασσόμενοι του κάθε νομίμου δικαιώματός μας.        

ΑΙΔΩΣ ΑΡΓΕΙΟΙ. ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ. ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΕΙΤΕ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΑΣ. 

 

Για τις Ενώσεις  Επαγγελματιών Προπονητών Δρομώνων Ίππων Ελλάδος & Ιδιοκτητών 
Δρομώνων Ίππων Ελλάδος 

Χρήστος Θεοδωράκης 


